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РОЛЬ УПРАВЛІННЯ У ФОРМУВАННІ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ 

КУЛЬТУРИ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ГОТЕЛЬНО-

РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА 
 

Готельно-ресторанний бізнес – це одна з сфер економіки яка найбільш 

динамічна та високопродуктова, а також перспективна і приваблива для 

підприємців українського ринку послуг. Але сьогодні вимоги, які пред’являють 

до готелів та ресторанів, стають жорсткішими з кожним роком. Це пов’язано зі 

стрімкою насиченістю ринку послуг гідними уваги та інтересу клієнтури. Тому 

менеджмент розвиває мотиваційну функцію для підтримки цілісності 

командного складу і через нього зміцнення організаційної культури, яка є 

стрижнем взаємовідносин усередині колективу і є відображенням здорового 

мікроклімату серед працівників. 

Вітчизняні готельно-ресторанні підприємства без сформованої 

організаційної культури програють іноземним із сильною організаційною 

культурою. Сучасним підприємствам необхідно реорганізувати стару систему 

управління і формувати власну ефективну організаційну культуру [1].  

Організаційна культура – це потужний стратегічний інструмент, що 

дозволяє орієнтувати всі підрозділи й працівників підприємства на виконання 

загальних цілей, мобілізувати ініціативу працівників, забезпечувати лояльність 

і полегшувати спілкування в колективі [2].  

Складовими елементами організаційної культури є: правила,  які повинен 

дотримуватись кожний працівник; філософія розвитку, яка відображає 

організаційні переконання політики; визнані цінності, які організація підтримує 

та очікує певної поведінки від своїх працівників; норми, які прийняті на 

підприємстві; поведінкові закономірності, які мають прояв у використанні 

загальної мови, ритуалів, церемоній та термінологій, що стосуються поваги та 

поведінки; клімат, який включає загальну атмосферу, фізичний дизайн 

приміщень, взаємодія членів із клієнтами [3].  

Основними носіями організаційної культури є люди, але формується 

значною мірою менеджментом, який має розуміти та передбачати наслідки від 

реалізації своїх концептуальних ідей. Найвище керівництво, при цьому, є 

прикладом уособлення життєвої сили організаційної культури. 

Підтримуємо думку Усачової В. В., яка вважає, що організаційна 

культура і робота з персоналом є один для одного чинниками внутрішнього 
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впливу, так як, зміна організаційної культури спричиняють необхідність 

відповідної зміни з персоналом, а напрями роботи з персоналом які розвивають 

організаційну культуру, отримують її як основу свого подальшого 

вдосконалення [4, c. 7].  

Проаналізувавши організаційну культуру в готельно-ресторанних 

підприємствах можна відзначити її низький рівень. Основна причина полягає в 

тому, що не всі підприємства приділяють належну увагу організаційній 

культурі. Багато співробітників не знають, що таке організаційна культура, і не 

становлять рівня її важливості. Немає переконань щодо того, як можна досягти 

успіху. На багатьох підприємствах відсутня згуртованість у колективі та 

довгострокові цілі. Але є успішно працюючі готельно-ресторанні підприємства, 

де керівники прагнуть створити таку організаційну культуру, яку працівники не 

тільки сприймали б, а й слідували їй.  

Для створення сильної організаційної культури ресторану або готелю 

необхідно вміти грамотно підбирати персонал, слід звертати увагу на ціннісно-

моральні орієнтири потенційних співробітників, розробити систему мотивації 

та навчання персоналу, а також необхідна залученість керівника до всіх 

аспектів організаційної культури. Отже, необхідно створити колектив, який 

розділятиме цінності, норми, правила, бачення та місію підприємства. Такі 

співробітники будуть віддані своєму підприємству і намагатимуться робити 

свій внесок у реалізацію стратегії та досягнення успіху. 

При формуванні згуртованого трудового колективу в готельних та 

ресторанних підприємствах необхідно більш ніж в інших галузях, враховувати 

специфіку функціонування підприємства в цілому та кожного окремого 

працівника. Управлінський апарат повинен постійно приділяти увагу зниження 

ступеня розбіжності між бажаними та реальними цінностями колективу 

готельно-ресторанних підприємств, на яких будується їхня організаційна 

культура. 

Таким чином, виникає необхідність аналізу вже сформованої 

організаційної культури з метою прогнозування реакції готельно-ресторанних 

підприємств, а потім і формування такої організаційної культури, яка б 

забезпечувала імідж підприємств  в довгостроковому стратегічному плані, а 

також і зростання її прибутків.  
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